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                                                                                       Αθήνα  22 Νοεμβρίου 2006. 
 
                             ΔΕΛΤΙΟ             ΤΥΠΟΥ 
 
 
          Eντυπωσιακά είναι τα αποτελέσματα που δίνουν οι νέες πρωτοποριακές 
θεραπείες με τα μονοκλωνικά αντισώματα στους ασθενείς που πάσχουν από 
κακοήθη λέμφωμα, , σύμφωνα με τον καθηγητή αιματολογίας του πανεπιστημίου της 
Αθήνας και πρόεδρο της Ελληνικής Αιματολογικής Εταιρείας κ Γεράσιμο 
Πάγκαλη. 
            Σε ορισμένες κατηγορίες ασθενειών, όπως εξήγησε ο κ Πάγκαλης σε 
Συνέντευξη Τύπου η οποία πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια του 17 ου Πανελληνίου 
Αιματολογικού  Συνεδρίου, με την θεραπεία του μονοκλωνικού αντισώματος 
«Ματθαίας» σε συνδυασμό με την φαρμακευτική  αγωγή ,έχουμε ίαση μέχρι και 
90% !!!. 
              Ταυτόχρονα ο κ Πάγκαλης τόνισε πως σύμφωνα με τα σημερινά δεδομένα 
και εκτός μεγάλου απροόπτου σε βάθος πέντε χρόνων αναμένεται να τεθεί σε 
ευρεία κλινική εφαρμογή  το εμβόλιο για την προστασία από την υποτροπή των 
κακοήθων λεμφωμάτων. 
            Στη χώρα μας περίπου 1500 άτομα προσβάλλονται κάθε χρόνο από 40 είδη 
διαφορετικών λεμφωμάτων, ενώ μόνο στο Κέντρο Αναφοράς Λεμφώματος του 
Λαϊκού Νοσοκομείου παρακολουθούνται τα τελευταία 20 χρόνια  περισσότεροι 
από 15.000 ασθενείς με λέμφωμα. 
           Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν κατά την διάρκεια της 
Συνέντευξη Τύπου η θεραπεία με  το μονοκλωνικό αντίσωμα είναι φιλική προς τον 
ασθενή και δεν προκαλεί παρενέργειες.  
          Τα αποτελέσματα της θεραπείας αυτής, που πραγματοποιείται κυρίως στο 
Λαϊκό Νοσοκομείο της Αθήνας αλλά και σε άλλα μεγάλα νοσοκομεία της χώρας 
μας, είναι εντυπωσιακά αν αναλογιστεί κανείς, όπως τόνισαν με έμφαση οι 
επιστήμονες, πως μέχρι από μερικά χρόνια το ποσοστό ίασης δεν ξεπερνούσε το 
50%.  
            Ειδικότερα για τα ταχείας εξέλιξης λεμφώματα το προσδόκιμο επιβίωσης 
ήταν 3 έως 6 μήνες και για τα βραδείας εξέλιξης 6 έως 8 χρόνια. Σήμερα με τις 
νέες θεραπείες  η ίαση ξεπερνά   το 80% και σε ορισμένες περιπτώσεις αγγίζει το 
90%. Ταυτόχρονα  ο μέσος χρόνος επιβίωσης των ασθενών ξεπερνά τα 12 χρόνια. 
              Ακόμη με τη θεραπεία αυτή μειώνεται από 20 μέχρι 30% ο κίνδυνος 
υποτροπής, πάντα σύμφωνα με τα στοιχεία του Κέντρου Αναφοράς του Λαϊκού 
Νοσοκομείου, τα οποία βασίζονται στην τελευταία πενταετία. 
 
            ΕΜΒΟΛΙΟ ΚΑΤΆ ΤΩΝ ΚΑΚΟΗΘΩΝ ΛΕΜΦΩΜΑΤΩΝ 
 
             Το εμβόλιο, όπως διευκρίνισαν οι επιστήμονες, παρά το γεγονός ότι έχει μια 
μεγάλη προϊστορία περίπου 30 χρόνων, βρίσκεται σε δοκισματικό κλινικό στάδιο. 



Δηλαδή δοκιμάζεται σε μικρό αριθμό ασθενών σε χώρες του εξωτερικού κυρίως 
στην ΗΠΑ, τον Καναδά, την Αγγλία και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες. 
          Τα αποτελέσματα είναι εντυπωσιακά, όπως τονίστηκε, αν και ο αριθμός των 
ασθενών που έχουν κάνει χρήση, σύμφωνα με τις μελέτες που υπάρχουν είναι 
σχετικά μικρός.  
            Το εμβόλιο παράγεται από κύτταρα του ίδιου του ασθενούς, τα οποία 
επεξεργάζονται στο εργαστήριο και στη συνέχεια εμφυτεύονται στον ασθενή. 
                Δηλαδή είναι ένα εξειδικευμένο εμβόλιο η καλύτερα ένα κατά 
παραγγελία ατομικό εμβόλιο, το οποίο προστατεύει τους ασθενείς που έχουν ιαθεί 
από τυχόν υποτροπές της ασθένειας. 
                 Το σημερινό κόστος του εμβολίου είναι πολύ υψηλό και φτάνει  περίπου 
τα 100.000 δολάρια. Φυσικά το κόστος θα μειωθεί σημαντικά τη στιγμή που θα 
αρχίσει η μαζική κλινική εφαρμογή του σε χιλιάδες  ασθενείς ανά τον κόσμο. Η 
ευρεία κλινική  εφαρμογή του υπολογίζεται , εκτός μεγάλου απροόπτου σε βάθος 
πέντε χρόνων. 
 
     ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΣΤΗΝ ΥΠΟΔΟΜΗ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ.. 
 
             Η αντιμετώπιση των ασθενειών του αίματος απαιτεί σύγχρονες 
νοσοκομειακές υποδομές και τη δημιουργία αιματολογικών κλινικών σε όλα τα 
μεγάλα δημόσια νοσοκομεία της χώρα μας. Η έλλειψη εξειδικευμένων κλινών  έχει 
σαν αποτέλεσμα να αντιμετωπίζεται μόλις των 35% των περιστατικών σε ολόκληρη 
τη χώρα. 
            Κι αυτό γιατί όπως τόνισε ο κ Πάγκαλης ακόμη και σήμερα μερικά 
νοσοκομεία στον τομέα αυτό λειτουργούν με υποδομές του 1950, ενώ κανένα 
νοσοκομείο δεν διαθέτει αιματολογική κλινική.  
             Ακόμη και στο Λαϊκό Νοσοκομείο στο οποίο βρίσκεται το Κέντρο 
Αναφοράς, παρά τις κατά καιρούς υποσχέσεις των αρμοδίων φορέων της Πολιτείας 
μέχρι σήμερα δεν έχει δημιουργηθεί. 
 
                                ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ            ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ 
 

Το 17ο Πανελλήνιο Αιματολογικό Συνέδριο,  οργανώνει η Ελληνική 
Αιματολογική Εταιρεία  και πραγματοποιείται από 22-26 Νοεμβρίου  στο Ξενοδοχείο 
Athenaeum Intercontinental. Την επίσημη έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου θα 
κηρύξει ο Υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Δ. Αβραμόπουλος, ενώ . 
την εναρκτήρια ομιλία  θα κάνει ο Διευθυντής του Πλανηταρίου κ. Δ. Σιμόπουλος με 
θέμα «Άνθρωπος και Σύμπαν». 

Στο συνέδριο θα συμμετάσχουν πάνω από χίλιοι σύνεδροι, αιματολόγοι, 
γιατροί άλλων ειδικοτήτων, επιστήμονες άλλων κλάδων όπως βιολόγοι και 
βιοχημικοί καθώς και ικανός αριθμός νοσηλευτών και τεχνολόγων που εργάζονται 
μαζί με τους Αιματολόγους σε όλα τα πεδία άσκησης της ειδικότητας της 
Αιματολογίας, 
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